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µε εγκαταστάσεις, ιατρείο για θεραπείες και 
στειρώσεις, τότε το πρόβληµα µειώνεται στο 
ελάχιστο. Ένα αδέπσοτο σκυλί δεν ζει περισσό-
τερο από τρία - τέσσερα χρόνια.

Και θα έχουµε ταυτόχρονα παγκόσµια συµπά-
θεια υπολογίζοντας και την Ολυµπιάδα του 
2004. Όλα αυτά βέβαια είναι ψιλά γράµµατα 
για τους υπεύθυνους δηµάρχους, που στην πλει-
οψηφία τους έχουν µεσαιωνικές απόψεις. Στην 
περιοχή, µάλιστα, των Μεσογείων, όπου ταξι-
δεύω πολύ συχνά, η κατάσταση είναι τραγική.

Καµιά ψήφο λοιπόν στους δηµάρχους που δο-
λοφονούν τα σκυλιά.

Τα ίδια ισχύουν βέβαια για τα κόµµατα και το 
υπουργείο Γεωργίας που όλο φτιάχνει σχετι-
κούς νόµους και ποτέ δεν βλέπουµε τίποτε. Και 
ούτε γνωρίζουµε τίποτε για τα κοινοτικά κονδύ-
λια, που µε τέλεια αδιαφάνεια διανέµονται σε 
επιλεγµένες δηµαρχείες. Οι οποίες εν συνεχεία 
τα χρησιµοποιούν για οτιδήποτε άλλο. Μήπως 
η κυρία Αγγελοπούλου θα πρέπει να λάβει υπ’ 
όψιν της την κατακραυγή εκείνων που πολύ 
καλά γνωρίζουν ότι η χώρα µας είναι η πλέον 

αφιλόξενη για τα ζώα και θα έλθουν στην Ολυ-
µπιάδα του 2004;

Και µην ξεχνάµε ότι οι Έλληνες που αγαπούν τα 
ζώα είναι πάρα πολλοί και αν κινητοποιηθούν 
είναι ικανοί να επηρεάζουν εκλογικά αποτελέ-
σµατα. Και η εκκλησία επιτέλους ας κάνει κι 
αυτή κάτι για τα ταπεινά αυτά πλάσµατα του 
Θεού.

Τα ζώα δεν είναι µόνο για να τα τρώνε! Ας πε-
ράσει κάποια εγκύκλιο στο χριστεπώνυµο ποι-
µνίο! Που ξέρεις; Το βασανισµένο γαϊδουράκι 
είναι κι αυτό ένας άγιος στον χώρο του, το είδος 
δεν έχει µονοπωληθεί από τους ανθρώπους. Η 
συγκλονιστική παρουσία του Χριστού που ανα-
ποδογύρισε τις αξίες του παλιού κόσµου καλύ-
πτει όλα τα πλάσµατα του Θεού. Και ο άγιος 
Πέτρος είναι σίγουρο ότι θα το λάβει σοβαρά 
υπ’ όψιν του όταν έλθει η στιγµή της κρίσεως 
- Υπ’ όψιν χριστιανοί!
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Σε κάποιο παλιό φίλµ του Σαρλώ υπάρχει ένα 
εντυπωσιακό εύρηµα. Στον δρόµο περνάει ένα 
φορτηγό αυτοκίνητο, γεµάτο κορµούς δέντρων. 
Πίσω κρέµεται ένα κόκκινο πανί για να επιση-
µαίνει κίνδυνο στους περαστικούς. Στη στροφή 
το πανί πέφτει και ο Σαρλώ αρπάζει την πεσµέ-
νη κόκκινη σηµαία τρέχοντας να την  ξαναβάλει 
στην θέση της. Ταυτόχρονα, όµως, από τη γωνί-
α ξεπροβάλλει οµάδα αγανακτισµένων πολιτών, 
οι οποίοι αµέσως ακολουθούν τον ανύποπτο 
σηµαιοφόρο θεωρώντας τον αρχηγό της επα-
νάστασης. Όταν λοιπόν εξέθεσα κι εγώ κάποια 
στιγµή “τα αδέσποτα σκυλιά” πριν από µερι-
κούς µήνες, δεν φαντάστηκα ποτέ ότι γινόµουν 
“µπροστάρης” της εκστρατείας για τη σωτηρία 
των φτωχών αυτών ζωντανών. Ταυτόχρονα 
συνειδητοποίησα ότι υπάρχει ένα τεράστιο πλή-
θος ανθρώπων που αγαπούν φανατικά τα ζώα, 
τα φροντίζουν και τα προστατεύουν.

Είναι το τµήµα εκείνο του ελληνικού λαού που 

επιτέλους αρχίζει να ταυτίζεται µε τους λαούς 
της Ευρώπης. Ο κάτοικος της βαλκανικής χερ-
σονήσου φαίνεται να ξεπερνά το επίπεδο του 
άξεστου χωριάτη που σφάζει το αρνί στην αυλή 
του, που πετά το γαϊδούρι του στον γκρεµό, που 
αχρηστεύει τα άλογα για να τα πουλήσει σαν 
ζωοτροφές, που καίει το δάσος για να το κάνει 
οικόπεδο, που έχει αισχρή οδική συµπεριφορά 
και πετάει σκουπίδια στον δρόµο.

Και, φυσικά κερδίζουµε επάξια τον τίτλο της 
πλέον απολίτιστης χώρας της Ευρώπης. Αλλά 
ας επανέλθουµε στα σκυλιά. Οι δήµαρχοι πάρα 
πολλών περιοχών της πατρίδος µας πιστεύουν 
ότι η εξόντωσις των σκυλιών είναι η καλύτερη 
λύσις στο πρόβληµα. Αγνοούν βέβαια ότι αυτό 
το πρόβληµα αναπαράγεται συνεχώς και µονί-
µως εφόσον αυτά πολλαπλασιάζονται ή εγκατα-
λείπονται από τα ελεεινά αφεντικά τους.

Εάν υπάρξει ένας χώρος, ένα πάρκο του ∆ηµο-
σίου περιφραγµένο κάπου έξω από την πόλη, 
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